



高棉的微笑 ——柬埔寨旅游纪实



我们的飞机由济南起飞经重庆后直飞暹粒。重庆到暹粒大约三个多小时飞行时间,不知不觉就到了。飞机上俯瞰下方,看到的好像是一片一片的沼泽地,巨大的蓝色天幕下,银灰色深绿色交织在一起,偶尔有红色点缀其间,没有什么高层的建筑。飞机降落在一个不大的机场,我知道暹粒到了。迎面扑来阵阵热风,柬埔寨的纬度比中国的海南岛还要低,属于热带季风气候,常年炎热,让我们这些长衣厚服的人出了一把大汗。机场安检楼很小,类似中国三四线城市的机场,100来人已经弄得机场熙熙

攘攘。我们事先得知,游客只需要付五美金的小费就可以不用排队,直接走绿色通道过关,边检的工作人员会将护照送到你所住的酒店,这一点让我们感受到了美金的魅力。

走出关口,迎接我们的是导游陈敦荣先生,30多岁,小小的个子,黑黑瘦瘦但很有亲和力,讲一口流利的汉语。小陈自我介绍,他是华裔但是在柬埔寨出生,以前山东来的客人很少,大多数是北上广来的。能见到山东人他很高兴。当我们说起刚才付小费顺利过关的事时,他说以前柬埔寨是法国人的殖民地,流行小费制度。

红色高棉统治结束后,柬埔寨恢复了和平安宁,但国家的管理水平委实有限。直到今天,在那个年代生活过的人们,都有一种活过一天算一天的思想,今朝有酒今朝醉,不管明天在哪里。很多人受战争的影响,留下身体残疾,生活不能自理,只能靠演出节目卖艺为生。听了导游的介绍,大家不免担心起旅途的安全,小陈告诉我们,游客在柬埔寨是安全的,尤其是中国游客。柬埔寨是东南亚国家中最亲华的国家之一。柬埔寨的发展,得到了中国政府的大力援助,很多公共设施甚至是首相府都是中国政府援建的,柬埔寨更像是中国的小弟弟。华人在柬埔寨有很高的地位,加之柬埔寨是个佛教国家,全民几乎都信仰佛教,柬埔寨人是友善的,大可不必为自己的安全担心。

机场离市区不远,大约20分钟车程,不少红顶的房子掩映在绿树丛中,牛悠闲地吃着草,母鸡领着小鸡走来走去。可以看出老百姓的生活并不富裕却很悠闲。小陈告诉我们,暹粒人口只有8.5万人,整个市区只有四个红绿灯,别看它小,享誉世界的吴哥窟就坐落在此。暹粒城区的房子也不高,最多四五层,当年

吴哥申请世界文化遗产,联合国组织明确规定暹粒的房子不能建高。不一会我们抵达了入住的太平洋酒店——一座既有柬埔寨民族风格又有现代化气息的酒店。酒店的设施档次超出我们的想象,原以为这里的条件会很差,没想到酒店的豪华程度不亚于国内,几乎每家涉外酒店都有自己的游泳池,这里的酒店设施完全可以和国际接轨。

稍作休息,我们向今天的第一站巴肯山进发。巴肯山是在吴哥寺西北1.5公里处的一座小山,高约70米,是附近唯一的制高点。巴肯山和博基山、荔枝山一起被称为吴哥三圣山。山丘上有一座吴哥庙宇遗迹,是从当时的统治者耶输巴摩一世(大约九世纪末十世纪初)开始,以大吴哥城附近地区为首都后的第一座国庙,比吴哥窟早了约200年。巴肯山是吴哥地区著名的观赏日出日落的地方,每天都有大量游客来此。我感受到了游客对巴肯山的热情,来自世界各地的游客云集于此,沿着一条红色的土路向山上进发。清新的空气中弥漫着各种花草树木的芳香气息,让我们这群来自雾霾地区的人心生贪念,忍不住大口的深呼吸……

游情快递

共赏深秋,相约九顶塔

空山新雨后,天气晚来秋。秋叶缤纷染黄了整个九顶塔中华民族欢乐园,伴着簌簌落叶一路往前,缎黄泉的潺潺泉水在山林石间缓缓淌下,“清泉石上流”的意境呈现眼前。让我们相约九顶塔,共赏秋色,过一个别具一格的深秋!

九顶塔中华民族欢乐园内不仅秋意盎然,更有丰富多彩的节目表演。河北井陘拉花、陕北安塞腰鼓、农家丰收乐、彝族跳菜、南河鼓子秧歌等精妙绝伦的舞蹈轮番上演,观众目不暇接,更有热辣的原生态非洲舞蹈,游客喜爱参与的抢南瓜、走板鞋、团结舞等互动活动,趣味无限。以中华第一马战著称的《好汉秦琼》,场面开阔,演员们都精神抖擞、身怀绝技,骁勇善战,在战场上纵横捭阖,赢得观众的阵阵喝彩。在红色经典参与剧《地道战》的现场,座无虚席,一些喜爱表演的游客主动报名参加游击队的表演,着实过了把演员瘾。台下观众被他们缜密的配合逗得哈哈大笑,脱去工作的压力和生活的束缚,这次他们笑的真是轻松开怀!好莱坞场景剧《山洪暴发》,气势宏伟磅礴,山洪顺势而下,汹涌澎湃,扣人心弦,游客赞叹不已!九顶塔中华民族欢乐园还有各种娱乐项目,可以体验溜索、骑马、射箭、碰碰车、水上挑战者等活动,还可以为您私人定制拓展训练、会务会议等。

(妞妞)



恋恋秋日 赏最美银杏叶

秋天,白昼短而夜间长,树叶中的叶绿素逐渐分解,叶黄素、花青素和胡萝卜素等原本被遮盖住的色彩显现,于是树叶会变成黄、红、紫等多种颜色。秋赏红叶由来有之,文人墨客们从不吝惜对红叶的赞美,其中“看漫山红遍,层林尽染”流传最广。相比之下关于黄叶的描写真的很少,但这并不能阻碍人们对于这抹金黄的喜爱。黄叶之中又数银杏叶最具观赏性,深秋季节,扇形的叶片染上黄色,并不急于落下,满树金黄无比耀眼。

济南五峰山旅游度假区

五峰山位于济南长清区,素有“齐鲁仙境”的美誉,属泰山山脉,与泰山、灵岩山并称“鲁中三山”。五峰山上有一棵千年银杏树,雌雄同株,此树高30多米,树干需要六七个人才能围起来,枝繁叶茂,伸展的树冠足有一个屋顶那么大,是济南地区树中之冠。据说,此树已有2000多年的历史,被称为山东第二古树王。走进山门拾阶而上就会看到那棵古银杏树。清冷泉水铮铮如琴筑之声,好似在为之演奏绝美的乐曲。

地址:济南市长清区五峰山镇
门票:40元/人

交通指南:沿104国道南行驶约10公里一亩云湖路口处(有指示牌)西行约5公里即可到达。

济南灵岩寺

灵岩寺位于济南长清区万德镇境内,始建于东晋,距今已有1600多年的历史。是中国首例世界自然与文化双重遗产泰山的重要组成部分,1987年列入《世界自然文化遗产名录》,成为济南市境内第一个世界遗产景区。灵岩寺坐北朝南,著名胜境有千佛殿、墓塔林、辟支塔、大雄宝殿等几十处。济南人对于灵岩寺并不陌生,春夏郊游踏青,秋冬登高祈福都会选择到这里。秋风起时

大雄宝殿外的两棵银杏树,褪去绿叶换上金装,在古朴的庙宇间静立,园内洋溢着一种金黄色的暖风,有着绝美的黄叶景观。

地址:济南市长清区万德镇
门票:60元/人

交通指南:沿104国道南行驶约20公里一灵岩广场(有指示牌)东行约9公里即可到达。

日照莒县浮来山景区

在山东日照市莒县浮来山定林寺内有一颗银杏树,已有5000年的树龄,被誉为“天下银杏第一树”。古银杏树参天而立,远看形如山丘,盘龙虎踞,气

势磅礴,冠似华盖,繁荫数亩。树下古碑林立,诗词萃集,留下了先人的许多题咏纪略,更有“十亩荫森更生寒,秦松汉柏莫论年”的佳句。岁月悠悠,天下第一银杏树至今枝叶旺盛,茁壮成长,以其巨大的生命力,巍巍屹立在浮来山上,注视着历史的变迁,向人们诉说着一个又一个动人的故事。“满径带黄金甲”时,何不来看一下它的飒爽英姿!

地址:日照市莒县浮来山镇浮来中路9号
门票:40元/人

交通指南:日东高速-莒县(夏庄)口下-沿206国道向北行驶至莒县-沿336省道西行即可到达景区,下高速后大约需要30分钟车程。